





第120期 策划 何显耀 刘清华

## 平安大理



**“打”字当头**  
**打击一切侵财性违法犯罪**

针对入室盗窃、抢劫、抢夺、扒窃手机、盗窃摩托车(电动车)、诈骗等多发性侵财犯罪，市公安局长在今年开展近6个月的打击侵财性犯罪专项行动中取得成效的基础上，分析总结经验，调整工作思路，盘活整合资源力量，成立了多警种协调配合的专项整治打盗抢专案组。按照“更快地破大案，更多地破小案，更准确地办好案，更好地控制发案”与“破大案和破小案并重、破案和追赃并举”的要求，合力开展对“入室盗窃”、“盗窃摩托车(电动车)”等盗窃类突出犯罪的打击整治，通过集中力量，合成作战，打团伙、打流窜、打系列，力争快侦快破一批盗窃、抢劫、抢夺、扒窃、诈骗案件，打掉一批犯罪团伙，提升打击实效，坚决遏制案件高发势头。

**“防”为重点**  
**加强社会治安防控体系建设**

防范是维护社会治安稳定的基础也是重点。只有牢固的防范意识，强大的防范措施和坚硬的



社会治安的好坏是影响一个地区社会稳定、改革、发展和关系人民群众安全的关键。盗抢、扒窃、诈骗等侵财性案件的发案情况、道路交通违法行为、机动车乱停乱放现象、酒驾超速驾驶行为、黄赌毒社会顽疾等等是影响社会治安的主要因素，也是直接影响人民群众生产生活和安全感的直接因素，这些都是人民群众最关注最关心的根本问题。

## 大理警方“亮剑”



## 零容忍整治突出治安问题

○段祖德 杨卫华 文/图

为了有效整治这些根本性问题，全力维护全市的社会治安稳定，推进平安大理建设，为广大人民群众营造和谐稳定安居乐业的社会环境和为全市科学、跨越发展创造良好的治安环境。去年11月，市委、市政府组织召开了全市社会治安整治专项工作会议，州委副书记、市委书记孔贵华出席会议并作了具体部署和要求。作为肩负打击全市违法犯罪和维护社会治安稳定重要职责的市公安局长按照会议部署要求和孔书记提出努力实现“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”的工作目标，市公安局党委迅速行动，精心策划，分工落实，明确责任，从“打、防、管、促”入手，出招“亮剑”开始开展零容忍整治突出社会治安问题。

防范手段，才能降低发案率，让一切违法犯罪行为无缝可钻。根据全市社会治安防控存在薄弱环节，市公安局将继续推进社会治安防控体系建设，重点着力推进视频监控网、社区防控网和街面防控网建设，以“人防抓落实，物防抓巩固，技防抓提高”为主要手段，逐步提升机关、企事业单位、学校等重点区域，火车站、汽车站、医院、集贸市场等人密集场所，大理古城、双廊古镇等景区景点，公交车及公交车站台等人员流动性的区域，防范薄弱的居民小区和治安复杂的城中村(居)、街巷以及高发案地区等重点区域的治安防范工作规范化、专业化、制度化水平，有效预防和减少各类案件、事故及突发事件发生。力争有物业的小区100%落实人防、物防、技防措施，无物业管理居民区50%以上落实保卫措施；重点防范等级单位100%、一般防范等级单位50%以上落实专职保卫人员、工作制度和防范措施，实现规范管理；督促引导一般防范等级单位、小区、企事业单位等开展内部视频监控系统自建和高清化改造，实现重点区域全覆盖。

突出抓好网格化巡逻，按照警力跟着警情走的要求，结合辖区治安特点，及时调整巡逻时间、路段，盘活整合资源力量，成立了多警种协调配合的专项整治打盗抢专案组。按照“更快地破大案，更准确地办好案，更好地控制发案”与“破大案和破小案并重、破案和追赃并举”的要求，组织带领巡防队员、综治员等力量，加强背街小巷、居民楼院等易发案部位、时段、路段的巡逻控制，进一步降低可防性案件发案率。

**“管”求实效**  
**提升公安行政管理和社会管理水平**

坚持把人民群众对公共服务的新期待作为改进公安行政管理工作的方向，进一步强化公共安全管理、拓宽服务领域、延伸服务触角，坚持问题导向，坚持严格执法，主动出击，强力整治各类突出违法行为，不断提升公安行政管理和社会

管理水平。  
加强消防安全管理。对人员密集场所、劳动密集型企业、易燃易爆场所、城中村、古城古镇、古村古街、文物古建筑及“三合一、多合一”场所、市场火灾隐患排查整治，彻底消除火灾隐患，坚决遏制重特大尤其是群死群伤火灾事故发生，确保全市消防安全形势稳定。

加强交通安全管理。充分发挥公安交通管理工作职能，进一步强化我市道路交通秩序管理，净化交通环境，按照“强整治、严防控、精管理”的工作思路，大力打击“三超一疲劳”、酒驾、毒驾、超员、超速、疲劳驾驶、无证驾驶、乱停乱放、不按规定车道行驶、损坏道路交通事故处理设施、机动车违反通行规定、驾驶摩托车不按规定使用安全头盔、涉牌涉证和货车野蛮驾驶等交通违法行为。强化交通事故源头监管和重点车辆、驾驶人管理，加大交通安全法律法规宣传力度，严格落实交通安全管理责任，加大对事故多发路段、道路交通安全隐患路段、旅游线路的警力投入、交通疏导和隐患排查治理，最大限度预防和减少道路交通事故，缓解道路交通拥堵，努力营造有序、安全、畅通、和谐的道路交通环境。

加强环保执法管理。加强与各执法部门的协作配合，形成相互衔接、协调配合的环境保护联动执法新机制，增强环境执法刚性，提高执法效能，有效震慑环境违法犯罪行为。

加强黄赌毒打击管理。力争摧毁一批隐藏较深的零散团伙；切实加强全市吸毒人员的排查、收戒和管控工作，最大限度减少漏管失控的吸毒人员。严厉打击暗藏在“动漫城”、居民区、临街店面的利用游戏机开设赌场、聚众赌博(利用游戏机赌博)及以“茶室”、“麻将馆”为名的聚众赌博活动，确保全市社会治安秩序平稳，政治大局和谐稳定，人民群众安居乐业。



卖淫嫖娼等违法犯罪活动。

加强行业管理。对寄递业的全面规范和加强寄递业治安管理，切断违法犯罪分子销赃渠道，提升治安防控能力。加强和规范旅店业出租房屋的管理，加大打击处理违法行力的力度。

**“促”为目标**  
**不断增强人民群众安全感满意度**

通过广泛宣传，发动力量，集中时间、集中精力、集中警力强化“打盗抢”、“严防控”、“强管理”等措施的落实，着力解决好人民群众最关心的社会治安问题、最关切的权益保障问题和最关注的公平正义问题，不断增强人民群众安全感满意度；助推全市公安工作提档升级，努力实现队伍建设有新气象，业务工作有新突破，公安事业有新进步，确保全市社会治安秩序平稳，政治大局和谐稳定，人民群众安居乐业。



### 大理市公开领导班子成员

责任 日前，大理市委、市政府将市级四班子、经济技术开发区、旅游度假区和海东开发管委会领导班子成员2016年度主要任务、重点工作及重大项目责任分解汇编成册，发到全市副科级以上干部手中。这本汇编明确了具体责任领导、责任单位、责任人、主要措施及工作完成时限，大理市有关部门将对照主要任务、重点工作及重大项目年度目标和主要时间节点，加强督促检查并向市委、市政府报告工作推进情况。工作落实推进情况作为对各级领导干部年度考核的主要依据，进行严格奖惩。对工作不担当、不作为、不落实等情况，视情节按规定启动问责程序，实行干部召回管理。

(来源：云南法制报)

### 【省内动态】

云南省授予百名职工五一劳动奖章

4月27日上午，我省在昆明举行庆祝“五一”国际劳动节表彰大会，授予昆明新飞林人造板有限公司等50个单位“五一劳动奖状”，授予易展秀等100名职工“五一劳动奖章”，授予昆明滇池湖泊治理开发有限公司生态建设项目组等50个集体“工人先锋号”，并对云南省优秀农民工和农民工工作先进集体，云南省第十二轮职工技术创新和技术状元、技术能手，以及云南省五一巾帼标兵岗、五一巾帼标兵进行表彰。

(来源：云南日报)

### 今年洱海将启动22项建设

今年，大理州、市将强化洱海保护治理，启动建设项目22个，重点推进环湖截污PPP项目、兴盛桥至天生桥段综合管网工程，启动永安江等6000亩生态湿地恢复建设，同时，强化农业面源和畜禽养殖污染治理，年内完成投资15亿元以上。(来源：昆明日报)

(来源：云南网)

### 准点率低昆明至北京郑州两航班被取消

自2016年5月1日起，四川航空昆明到北京3U8724航班、祥鹏航空昆明到郑州8L9951航班的航班时刻被取消，主要原因是这些航班的正点率较低。

(来源：云南网)

### 营改增后，房地产业税

交得更少 最近关于5月1日营改增后，房地产业税将增加的传闻喧嚣尘上，不少市民纷纷赶往房产交易大厅办理过户手续，国税局提醒：营改增后，税收在全行业只降不升。这意味着，过渡期二手房交易营改增完全平移了现行二手房交易营业税政策，二手房“营改增”后，考虑到“价税分离”部分，税负略降。

(来源：云南网)

### 大理市推行农村公益性骨灰堂

大理市将在提倡树葬、草坪葬等生态安葬多年的基础上，推行农村公益性骨灰堂建设，计划用五年时间每年投入1000多万元在全市再建设约34个农村公益性骨灰堂，达到农村公益性骨灰堂覆盖全市，真正实现节地生态安葬、节约土地资源、节约丧葬成本、保护生态环境的目标。

(来源：云南网)

### 洱海禁渔期两男子偷捕

被抓 近日，大理市公安局古城派出所民警在巡逻中，查获两名涉嫌非法捕捞水产品的男子贾某和杨某。自今年3月以来，二人伙同作案11起，每次均为深夜到洱海中电鱼，涉嫌非法捕捞水产品共计500多斤，每次捕到的洱海鱼，均由贾某拿到菜市场以高价出售，从中牟利1万余元。目前，贾某已被大理警方依法刑事拘留，杨某被取保候审。

(来源：都市时报)

### 抚仙湖生态环境保护获

“国考”第1名 日前，全国水污染防治专项水质较好江河湖泊生态环境保护工作绩效评价审核会议在北京召开。由财政部、环保部等单位专家组成的评审组，对全国81个水质良好湖泊进行了绩效考评，抚仙湖获得93.5分，与安徽太平湖并列江河湖泊生态环境保护绩效评价审核第一名。

(来源：云南信息报)

国斌 徐川 摘编